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Sistema de Equacgdes Diferenciais
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Sistema de Equagdes em Diferenca
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Em uma Equagdo Diferencial do tipoy (x)’ +a (x) y(x) =b (x) (onde x é a variavel dependente e a(x) e b(x)
sdo fungdes) a solugdo vem dada pela seguinte expressao:

- [ a(x) dx [ a(x) dx
y(x)=e [ Cte+] e b(x) dx ]

Questoes

1. Desenhe o diagrama de fase do seguinte sistema de equagdes diferenciais:

y1'=(a-bya)y1
y2'=(c-dy1)y2

onde: a;b,ced >0
(Esta questado vale dois pontos)

Resposta:
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v
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2. Dado o seguinte modelo:

Qd't = 4-3Py

(onde: Qg t = quantidade demandada no periodo t; P¢=prego do periodo t);
e 2
Qs t=(P ¢

e
(onde: Qg+t = quantidade oferecida no periodo t; P + Py =preco esperado no
s,t t Pt
periodo t);

e
P t=Pea

Qq,t = Qs;,t

Determine o equilibrio (ou os equilibrios ) do modelo, avalie a estabilidade do (s)
mesmo (s) (justifique a sua caracterizacdo) e desenhe o diagrama de fase.

(Esta questdo vale trés pontos)
Resposta:

Trabalhando com esse sistema chegamos a seguinte equacdo em diferenca:



2
P=(4/3)- (1/3) P
Em equilibrio, quando P = Pt_1, temos a seguinte equag¢ao de segundo grau:

2
Pt +3Pt —-4=0

cujas raizes sdo 1 e -4. Como nao existe preco negativo o equilibrio que
devemos considerar é 1.

Fazendo uma aproximacdo linear em torno de 1 temos a seguinte equacao
(linear) em diferenca:

Pt=(5/3)-(2/3) Pt1

Uma vez que o coeficiente de Pt.1 é -2/3 o equilibrio é estavel oscilante.

O diagrama de fase é:

P




3. Questdo ANPEC/2014:

“Encontre X, +Y,, em que (X, Y,) € a solugdo do seguinte problema de

otimizacao:
max(x +2y)
X,y
Sujeito a
2x° +y*=18.,
(Esta questdo deve ser respondida utilizando K-T e vale um ponto)

Resposta: 5.

q, Questdo ANPEC/2013:

“Suponha que as medidas adotadas pelo governo geraram uma dindmica para
a inflacdo it e taxa de juros t r mensal que obedece a seguinte equacao:

Ty T, 09 -01 0,005
=A +B;emque A= e B=
) I 08 0,2 —0,008

Julgue as seguintes afirmacdes:

(1) O estado estaciondrio para a inflacdo é 3% ao més, mas ele é instavel;
(2)O estado estacionario para a taxa de juros é 2% ao més e ele é estavel.”

(Responder se cada uma dessas afirmacdes é verdadeira (V) ou falsa (F). No caso da
resposta ser correta o aluno ganha um ponto. No caso de estar errada desconto um
ponto. Ndo respondendo ndo ganha nem perde pontos)

Resposta: (1) F; (2) V.

5. Questdo ANPEC/2012:

“Considere a equacdo diferencial abaixo e julgue a afirmativa:

2
t y'+ty=1 (para t > 0)



y=Int/t é uma solugdo para um valor inicial de y(1)=0"
(Responder se a afirmacdo é verdadeira (V) o falsa (F). No caso da resposta ser correta o
aluno ganha um ponto. No caso de estar errada desconto um ponto. Nao respondendo
ndo ganha nem perde pontos)
Resposta: V.

6. Questdo de ANPEC/2011:

“SejaA amatriz ¥ & aqual estd associada o sistema de equagdes diferenciais
com coeficientes constantes reais

x¥ = ax + by
o
2 = &% 4 ﬂ;‘}:
Avalie o seguinte item:
Para @=b=d=1 ec=4 osautovaloresde 4 sdo A =1 eu=3"
(Responder se a afirmacdo é verdadeira (V) o falsa (F). No caso da resposta ser correta o
aluno ganha um ponto. No caso de estar errada desconto um ponto. Nao respondendo

ndo ganha nem perde pontos)

Resposta: F.



